

**Никитенко Максим**  
*группа 103*  
*лечебного факультета*  
*Южно-Уральского ГМУ*

## **ВETERАНЫ – ГЕРОИ НАШЕЙ СЕМЬИ**

О героях-солдатах, погибших в Великую Отечественную Войну написано много, Вечная им память, но не менее их заслуживают уважения и памяти потомков мирные жители, погибшие с честью и достоинством, оберегая родных и близких, работая для своей страны.

Я хотел написать несколько слов о моей прапрабабушке Журавлевой Анне Семеновне (1900 - 1941гг.).

Семья Журавлевых жила в г. Тверь на левом берегу Волги. В советское время город назывался Калинин. Город находился на самых подступах к Москве, поэтому после ожесточенных боев, он был одним из первых оккупирован немецко-фашистскими захватчиками.

Мой прадед – сын Анны Семеновны, Суханов Леонид Ефремович был призван на войну 12 июля 1941г. в возрасте 21 года. При переходе осенью реки он отморозил ноги, после тяжелой болезни был направлен в стройбатальон в г.Саратов, а после демобилизован в г. Магнитогорск. Много лет он мучился от тяжелых болей. Но до самой смерти он достойно жил и трудился в г. Магнитогорск. Свою маму он больше никогда не видел.

До войны моя прапрабабушка закончила Женскую Тверскую Гимназию, была грамотным и очень образованным человеком. Она работала счетоводом (статистиком) в «Сырмаслотрест» и «Рыбтрест» в г. Калинин (ныне г. Тверь). Осенью 1941 года во время оккупации Анна Семеновна с младшими детьми не успела эвакуироваться из Твери, и им пришлось жить два месяца в осажденном городе. Это было очень трудное и тяжелое время. Немецкие авианалеты не прекращались ни днем ни ночью. Город пылал и был полностью разрушен.

Однажды, Анна Семеновна с дочерью Ниной (сестрой моего прадеда) возвращались домой, наступление немцев продолжалось, фашисты были очень близко к городу...кругом рвались снаряды. Мои родные были уже недалеко от дома. Прабабушка сказала: «Ниночка, беги скорее домой». Нина побежала, и, вдруг, услышала сзади разрыв снаряда. Обернулась... а ее мама лежала на земле. Нина подбежала, схватила ее за голову, но мама была мертва. Осколок снаряда попал ей в голову. Отец Анны Семеновны, мой прапрадед Семен Никитич, имел дом с садом на другом берегу Волги, в садике своего дома они похоронил дочь. Лишь только когда успокоилась стрельба, и немцы отошли, он



перезахоронил ее на кладбище. Дом Журавлевых сгорел, и в семье осталось очень мало фотографий Анны Семеновны. Брат Анны - Василий Семенович Журавлев также погиб на поле боя при защите подступов к г. Калинин.

Я бы хотел, чтобы никогда мирное небо не омрачалось такими трагедиями, чтобы дети были рядом со своими мамами, а родителям никогда не приходилось хоронить детей.